



# 习近平会见葡萄牙总理强调中葡关系正步入历史最好时期

# 推动全面战略伙伴关系上新台阶

据新华社里斯本12月5日电(记者 李建敏 商洋)当地时间5日,国家主席习近平在里斯本会见葡萄牙总理科斯塔。

习近平指出,总理先生2年前正式访华以来,我们达成的重要共识不断转化为具体合作成果,中葡双边贸易呈现良好增长势头,重点领域投资合作顺利推进。中葡关系正步入历史最好时期,面临新的

发展机遇。中方愿同葡方一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,下一阶段,双方要加强高层往来和各层级各领域交流,携手努力,推动中葡共建“一带一路”取得更多务实成果,为亚欧大陆互联互通发挥积极作用。双方要拓展金融、投资、航空、汽车、新能源等领域合作,推动更多合作项目落地

生根,并拓展第三方市场,实现互利多赢。要扩大文化、教育、旅游、科技、医药等领域合作。要密切在国际事务中的协调和配合,促进贸易和投资自由化便利化,共同反对保护主义、单边主义。希望葡方继续发挥积极作用,推动中欧关系沿着正确方向向前发展。

科斯塔表示,习近平主席这次对葡萄牙的访问具有重要历史意

义。葡中是传统友好国家,友谊源远流长,长期以来建立起良好的互信。葡方感谢中方对葡方维护金融稳定给予的支持。葡方愿以此访为契机,同中方一道,进一步提升两国关系水平。葡方主张开放合作和自由贸易,愿积极参与共建“一带一路”。

会见后,两国领导人共同见证了《中华人民共和国政府与葡萄牙共和国政府关于共同推进“一带一

路”建设的谅解备忘录》等多项双边合作文件的签署。

两国领导人还共同会见了记者。习近平强调,我这次访问葡萄牙取得了丰硕成果和圆满成功,为中葡全面战略伙伴关系发展注入了新的强劲动力。

当地时间12月5日,国家主席习近平在里斯本会见葡萄牙议会会议长罗德里格斯。

本报讯 上海市促进民营经济发展大会昨天下午在上海展览中心举行。市委书记李强强调,民营经济是推动上海经济社会发展不可或缺的重要力量,拥有十分广阔的发展前景,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的一系列重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,以更大决心、更实举措形成全市上下支持民营企业发展的良好生态,切实帮助解决民营经济发展面临的困难和问题。希望广大民营企业提振信心、把握机遇,在上海蓬勃发展、不断壮大,在改革开放再出发的新征程上谱写新时代上海民营经济发展新篇章。

市委副书记、市长应勇主持会议。市委副书记尹弘,市领导周波、顾钢淼、翁祖亮、诸葛宇杰、肖贵玉、吴清、王志雄出席。会上,市领导为第五届上海市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者称号获得者颁奖。

李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向获得表彰的企业家表示祝贺,向全市广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士致以问候。

李强说,改革开放40年来,上海民营经济在城市共同成长、快速发展,在推动上海从传统工商业城市向现代经济中心城市转型、引领

# 民企是上海未来发展更倚重的支撑

李强在上海市促进民营经济发展大会上强调:上海一定会全力支持民营企业发展壮大。应勇尹弘出席

产业发展、完善城市功能、改善市民生活等方面作出了突出贡献,成为促进经济增长的重要引擎、创新发展的重要主体、市场活力的重要体现。一批又一批优秀民营企业艰苦奋斗、敢为人先,演绎了一个又一个创新创业的生动传奇。随着中央交给上海的三项新的重大任务抓紧落实、市场化改革深入推进、发展动能加快转换,上海民营企业和其他市场主体一样,正面临新的重大机遇。希望民营企业牢牢把握机遇,实现更好更快发展。“当前不确定的因素在增多,但是可以确定的是发展机遇也很多,更可以确定的是民营企业和民营企业是我们的自己人,上海一定会全力支持民营企业发展壮大,民营企业一定会是上海未来发展更加倚重的力量和支撑。”

李强指出,要营造更好的发展环境,形成更优的创新创业生态,推出更有力的政策举措,全力支持企业,切实帮助企业排忧解难。要下更大气力抓好政策落实落地。各区各部门要结合大调研活动,深入

企业加强政策宣传解读,切实畅通信息渠道。强化统筹协调,加强督促检查,建立涉企政策第三方评估和动态调整机制,促进各项措施不截留、不变形、更完善、更有效,让企业真正得实惠。要全方位加强制度供给。只要是涉及到体制、机制、制度上不合理的问题,我们都要与时俱进、创新突破,以更大的力度推进改革。要通过提供更加及时、更加优质的制度供给,充分激发市场活力和创造力,让民营企业的创造活力尽情迸发,让民营经济的创新源泉充分涌流。要营造公平竞争的市场环境,坚决打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,为民营企业发展创造充足的空间。进一步放开市场准入,做到信息平等、规则平等、机会平等。深入推进混合所有制改革,促进国有企业、民营企业合作发展,鼓励民营资本参与国有企业混合所有制改革以及重大投资、成果转化和资产整合等项目。要真心实意搞好服务,持续优化营商环境,全力抓好“一网通办”,让企业办事更方

便。着眼构建亲清新型政商关系,建立服务民营企业的常态长效机制,真正当好“店小二”,做到有求必应、无事不扰。要建立机制、畅通渠道,了解企业的所思所想所盼,逐一梳理,挂单销账。要解剖麻雀、发现问题,面对面听取企业的意见,深入了解企业的需求,找准问题的症结和原因。要解决问题、举一反三,抓紧研究出台具有普遍性、规律性的方法和措施,实实在在为企业解决实际困难。

李强指出,上海广大民营企业要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,不断增强对中国特色社会主义的信念、对企业发展的信心,专心致志把企业做优做强。要看大势、看长远,保持发展定力,看到危机中所蕴藏的机遇,善于在危机中捕捉机遇,以百折不挠的精神努力闯出一片新天地。上海民营经济的发展,需要各个领域、各种类型的民营企业蓬勃兴起、共同发展,尤其要关注事关全市发展战略的关键领域,把更大力度扶持创新型企业发展作为上海发展民营经济的一个重要取

向。要永葆创新活力,顺应时代发展潮流,抓住产业变革方向,加大关键技术攻关,提升企业核心竞争力,不断向产业链、创新链、价值链高端攀升,打造独具特色的知名品牌,努力成为行业的标杆和示范。要履行社会责任,树立良好的商业声誉,营造健康的企业文化,努力做爱国敬业、回报社会的模范,遵纪守法、崇德守信的模范,创新创业、不懈奋斗的模范。

应勇在主持会议时指出,全市各区各部门各单位要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,按照会议部署和李强同志讲话要求,进一步提高政治站位,坚持“两个毫不动摇”,坚持不懈推动国资、民资、外资合作共生、共同发展,坚持不懈促进国资、民资、外资平等对待、一视同仁。要狠抓推进落实,确保相关政策逐条落地见效。要形成全市合力,细化工作目标、明确工作责任、强化工作协同,促进民营经济更好更快健康发展。

会上,受表彰代表季昕华、民营企业代表汤亮、闵行区委朱芝松、市经济信息化委陈鸣波先后作了交流发言。

## 民企弄潮浦江

“上海有着兼容并包的气质,是新能源汽车乃至智慧交通、智慧出行发展的前沿阵地,国内最大的A级车展也在上海举办。威马集团总部设立于此,能与上海共同发展,我们感到很荣幸。”威马汽车创始人、CEO沈晖如是说,“习近平总书记民营企业座谈会上的讲话,说到了我们心坎上。总书记和政府对企业关怀和支持,让我们如沐春风,更加坚定了产业报国的理想。”

2015年,威马汽车成立。“WM”来自德文“Weltmeister(世界冠军)”一词的缩写。建立伊始,威马就想要制造“世界冠军”级的智能汽车产品。现在,威马人离这个目标越来越近了。

### 让每一个硬件会“呼吸”

这是一辆“懂你”的汽车,会跟你聊天,会主动播放你喜欢的音乐,会带你去喜欢的餐厅……这并非出现在科幻电影和梦想世界里,这辆“会呼吸”的汽车已来到现实世界——今年,威马汽车推出业内首款全车交互纯电SUV威马EX5,真正实现全车交互智能化体验。

在威马汽车的智能网联团队看

# 期待成为智能电动汽车普及者 威马汽车在上海驶上“快车道”



今年广州国际车展,观众在威马汽车展台体验EX5

## 做智能电动汽车普及者

成立3年来,威马汽车一直驶在新能源汽车发展的“快车道”上——去年9月,威马汽车发布旗下智慧出行品牌“GETnGO”,致力为用户带来“触手可及,即刻出发”的全方位智慧出行体验,成为城市综合交通网络的高效接驳者;今年3月28日,威马新能源汽车智能产业园历经16个月的建设,生产线全面贯通,首批威马旗下EX5量产试装车下线;6个月后,威马汽车EX5产品上市交付大会召开;就在本月,威马上海体验馆Space也开门迎客……

“国家对于新能源很关注。我国依赖进口石油,有资料显示,进口石油里70%至80%被汽车烧掉了。从环保和能源安全角度来看,把车的燃料从石油变成电很重要。”沈晖表示。

在沈晖看来,“海纳百川,兼容并蓄”的“海派文化”,让像威马这

来,作为未来最重要的智能终端,智能汽车的普及必须建立在软件化的基础上。只有让每一个硬件都拥有“头脑”,实现全车深度软件化,汽车才有真正实现智能化的可能。

而越来越多的硬件被深度软件化以后,作为威马智能汽车的灵魂——全车交互智能引擎应运而生。在其驱动下——上车前,通过威

马ID的识别,它会像一位熟识的朋友,用一系列基于语音、灯光、交互车窗及感应门把手的主动问候,欢迎你的到来。用车中,系统会时刻同步你的出行状态,以你最习惯的方式呈现屏幕操作界面,并在你发出指令时,调动各个功能部件满足你的需求。下车的时候,会实时发出提醒,叮嘱你不要忘记随身物品。

样的新兴企业在新时代、新趋势下获得更多支持与包容。“上海是长三角最重要的城市,可以提供大量的人才和技术支持,政府也很关心。因此威马将集团总部、设计·采购中心、智能网联研发中心落户上海青浦区。上海也是一个全球资源密度非常高的城市,在这里我们可以和更多跨国企业协同共创、共生共赢。”

习总书记的讲话给威马人吃了定心丸,也让他们坚定了未来发展的目标:首先要做智能电动汽车的普及者,让科技普惠于民,让用户“用得起、用得爽”;其次,通过数据和软件高效驱动智能硬件发展,持续提升用户体验;最终成为智慧出行新生态的服务商,与用户和合作伙伴共生、共赢。

“明年,威马还将推出EX5 Pro和EX6两款车型,并继续扩大新零售服务网络,预计覆盖全国80至100家智行合伙人。”在沈晖看来,量产车批量交付只是威马万里长征的第一步,“威马将继续引领行业模式创新,围绕着普及者的定位,探索新智造、新零售和新服务的威马之道。我们有信心在2020年前打造完整的新零售体系。”

本报记者 郜阳